

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJERO: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en par-
te de la musica que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10174

MADRID, VIERNES 29 DE ENERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5.

VINOS DE AVANSAYS

Toda persona amante de sus intereses y de su salud debe probar el vino que vende á 9 pesetas arroba.
AVANSAYS.—CARMEN, 10.

PLATO DEL VIERNES.—MERLUZA MARINERA.

HABLAR

el francés con soltura y correccion, se consigue concurriendo á las clases especiales de lectura y conversacion de Mr. GAYTTE, Alcalá, 6, 2.

FONDA EN ARRIENDO (Véase la 4.ª plana de anuncios.)

EDICION DE LA TARDE

DE AXER 28 DE ENERO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 27.
Segun despachos de Constantinopla, el principe Alejandro y el sultan están á punto de llegar á un acuerdo sobre la mayor parte de los detalles relativos á la union de la Rumelia á Bulgaria.
Esta noticia, á juzgar por la cual la union personal de aquellos territorios bajo el cetro del principe Alejandro, puede considerarse como definitivamente asegurada; ha aumentado la efervescencia en todo el reino helénico, hasta el punto de que se considera inminente el conflicto.
Segun los últimos despachos, el propósito de los griegos era producir un levantamiento general en Ereta á favor de la anexión á Grecia, y así se explica que los buques de guerra extranjeros hayan recibido el orden de dirigirse á las aguas de dicha isla, para apoyar la autoridad del sultan.

Paris, 27.
Ha marchado á Inglaterra, para embarcarse allí con direccion á Panamá, el Sr. Lesseps. Le acompañarán varios ingenieros y personas interesadas en el canal, para inspeccionar las obras de éste y emitir un informe.

Paris, 27.
Mañana ó el sábado se esplanará en la Cámara de diputados una interpelación sobre el asesinato del prefecto del Eure.

Esto dará lugar á un amplio debate sobre la falta de seguridad en los trenes de los ferrocarriles y sobre la necesidad de que el gobierno obligue á las empresas á adoptar medidas encaminadas á dicho objeto.
Londres, 27 (8:25 n.).—Cable Vigo.—(Recibido el 28.)
El nuevo consejo de ministros celebrado esta tarde ha acordado por unanimidad presentar la dimision.

Al efecto ha salido inmediatamente un mensajero especial con direccion á Osborne, actual residencia de la Reina, para dar cuenta á ésta de la resolucion del ministerio.
Se cree que la dimision será aceptada y que mañana será llamado Gladstone.
Se cree también que hasta la semana próxima no podrá quedar formado el nuevo gabinete.

La mayoría de los emigrados zorrillistas han acordado rechazar el indulto. Firman entusiastas protestas de adhesión al Sr. Zorrilla, diciendo que las especies que se han hecho circular suponiendo que ellos conspiraban, responden á jugadas de Bolsa. Así lo participan á *El Liberal*.

El doctor Le Plougeon, famoso por sus

estudios arqueológicos en Yucatan y otras regiones hispano-americanas, así como por su libro sobre los antiguos Mayas, se propone, segun *The Herald*, de Nueva-York, reproducir en aquella ciudad un palacio ó templo Maya completo, con estricta sujeción á los descubrimientos hechos por él en aquellas ruinas yucatecas de las antiguas ciudades de Uxmal, Aké, Mayapan y Chichen Itza, de cuyas estatuas, restos de edificios, jeroglíficos, etc., ha obtenido dibujos y planos exactos y una notable colección de fotografías.
No solo en el mundo científico, sino entre todas las personas inteligentes, habria de excitar gran interés esa produccion, siquiera parcial, de la arquitectura, de las artes, de los adelantos de la escritura, y en cierto modo, de la vida y costumbres de los Mayas, la raza más civilizada que existió en el continente de América antes de su descubrimiento por los españoles.

Tapas de *La Lidia*. Véase anuncio cuarta plana.
Han sido administrados los últimos sacramentos al decano de la facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza, don Genaro Casas.

Ha sido nombrado secretario de la Universidad de Valladolid, D. Victor Perez Lorenzo.

El sábado 30 del actual, á las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el Circolo Aragonés la junta general extraordinaria suspendida el día 23, para tratar asuntos de interés.

Nuestro corresponsal en Aranjuez nos escribe con fecha 27:
«A consecuencia de las copiosas y persistentes lluvias de estos últimos días, se ha iniciado una gran avenida en los rios Tajo y Jarama, elevándose sus aguas dos metros próximamente sobre su nivel ordinario.
Tan pronto como en la administracion patrimonial de este real sitio se recibió el parte del suceso, los señores administrador, interventor y aparejador del mismo, se personaron en la presa del embocador, dictando acertadísimas disposiciones, en caminadas á evitar en lo posible que las impetuosas corrientes de agua causaran daño en las importantes obras de reparacion que se están verificando en el espresado dique, las cuales han sufrido algunos desperfectos.
También visitó este sitio y otros de la ribera la autoridad local tomando las disposiciones gubernativas propias de su cargo.
La extraordinaria crecida que ha puesto en inminente peligro á esta fértil vega, acusa hoy un pequeño descenso, confiándose en que si no prosigue el temporal de nieves y lluvias, se han salvado por ahora los intereses de esta desdichada poblacion, seriamente amenazada de una nueva calamidad.
Los operarios de la real casa trabajan permanentemente en reforzar los puntos que ofrecen más peligro.
Ayer por la tarde concurrieron á la mencionada presa, desde donde presenciaron el imponente cuadro que ofrecían las inenarrables montañas de agua, S. A. R. el infante D. Antonio, el señor marqués de Balduino, varios señores oficiales del regimiento de husares de la Princesa y otras muchas personas distinguidas.
No ménos concurrido estuvo el puente colgado que atraviesa el río Tajo, sito entre el real jardín de la isla y del Principe. Y ya que

accidentalmente nombro esta vía pública propia del Estado, sería muy conveniente que se ordenase un minucioso reconocimiento del mismo, pues ofrece pocas seguridades al objeto á que se destina, y si no se procede á su inmediata reparacion, pueden ocurrir sensibles desgracias.—S. L.

El general Fajardo, despues de tan larga serie de padecimientos, y cuando parecia iniciarse alguna esperanza de salvacion, segun los telegramas de los dos últimos dias, ha sucumbido esta mañana á las nueve. Nuestro celoso corresponsal de Cartagena nos comunica hoy por la mañana tan triste nueva en el siguiente TELEGRAMA:
Cartagena, 28 (9:15 m.)

El general Fajardo experimentó ayer un gran recargo febril, seguido de un estado comatoso, que le ocasionó la muerte, habiendo fallecido á las nueve de la mañana del día de hoy.—Vidal.

Los amigos del Sr. Salmeron que se disponen á luchar en las elecciones próximas, son los siguientes: Salmeron, Chao, Azéarate, Rodríguez (D. Gabriel), Gonzalez (D. José Fernando) y Atienza.

De los zorrillistas se dice que lucharán como candidatos á la diputacion los señores García Montfort, Morán y Gil Sanz, y á la senaduría los Sres. La Hor, Figueroa y Llano y Pertierra.

El Sr. Baselga luchará por la circunscripcion de Badajoz, presentese ó no por allí el Sr. Salmeron (D. Nicolás), y el señor Portuondo por Puerto-Rico).

Segun un colega, se confirma nuestra noticia de que el capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Pavia, se ha conformado con la sentencia del consejo de guerra que ha juzgado al teniente coronel señor duque de Sevilla, remitiendo el proceso, para su definitiva resolucion, al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La red submarina va á enriquecerse dentro de poco con 800 kilómetros de cable. Los buques *Dacia* e *International* han salido de Londres, llevando á su bordo el citado cable, que está destinado á sumergirse en el golfo Pérsico, reforzando la seccion Jashk-Bushire, la cual está servida por dos cables puestos el uno en 1864 y el otro en 1868. El sistema pertenece á la linea gubernamental indo-europea. El coste del nuevo cable asciende á dos millones de pesetas. El jefe de la expedicion es el coronel Bateman-Champain, del cuerpo de ingenieros reales, y lleva á sus órdenes al electricista sir Henry Mance y su personal técnico.

El consejo de ministros verificado esta mañana, bajo la presidencia de S. M. la reina, terminó á la una de la tarde, uniéndose despues nuevamente los consejeros de la corona en la secretaria de Estado.

El presidente del Consejo hizo el resumen de la situacion política, así interior como exterior, deteniéndose en el juicio crítico sobre la crisis política por que atraviesa la Gran Bretaña.

El ministro de la Gobernacion comunicó sus impresiones acerca de la partida le-

vantada en Despeñaperros, y disuelta apenas presentada. Su objeto tendia, por lo visto, á asaltar algun tren, lo que no pudieron lograr por la vigilancia establecida por el gobierno en aquel punto.

El Sr. Moret dió lectura á los últimos telegramas de Paris, Burdeos, Perpignan y otros puntos de la frontera, en donde los enemigos del orden no cejan en sus propósitos de alterar la paz, aun cuando sus intenciones fracasen como ha sucedido hasta ahora y sucederá en lo sucesivo, tanto por el espíritu refractario y hostil del país á todo movimiento revolucionario, como por el celo de las autoridades que han de secundar las instrucciones del gobierno.

El Sr. Camacho espuso á grandes rasgos la situacion de la Hacienda y los resultados que van dando sus gestiones económicas, por todos apreciadas como altamente beneficiosas para el Tesoro y para el prestigio de la administracion.

Cuando estaba para terminar el consejo se dió conocimiento á S. M. la reina de un telegrama que se acababa de recibir en el que se daba la triste noticia del fallecimiento del general Fajardo.

Enterada la reina de los asuntos más importantes de cada ministerio, se dió por terminado el Consejo, y se firmaron entre otros decretos los siguientes:

Nombrando inspector general de Hacienda al inteligente funcionario Sr. Gonzalez de la Peña, contador de la Caja de Depósitos.

Nombrando presidente del Consejo de Instruccion pública al insigne poeta y literato Sr. D. Victor Balaguer.

Rebajando los derechos de importacion de harinas á Cuba.

Los decretos aprobados en el Consejo de anoche aplicando á Cuba las leyes de aguas y de timbre y el Código de Comercio, que rigen en la peninsula.

Varios expedientes de indulto por penas leves, informados favorablemente por el tribunal sentenciador y por el Consejo de Estado.

Despues reunieron de nuevo los ministros en la secretaria de Estado, donde estuvieron deliberando durante una hora.

Han fallecido:
En Totana, el juez que fué, D. Mateo Jimenez Jordan.

En la Coruña, el ex-diputado á Cortes D. Luis Vicen Fernandez de Amayo.

En Lumpiaque (Zaragoza), el secretario del Ayuntamiento D. Joaquin Diego.

En Santa Cruz de Tenerife, el ilustrado escritor gallego D. Joaquin Garcia Caveda.

Ha vuelto á encargarse D. Geronimo Martinez Hubert de la Administracion de Hacienda de Almería.

Ayer por la tarde pasó á mejor vida doña Ernestina Manuel de Villena, señora ilustre, perteneciente á una de las familias más antiguas y distinguidas de España, y presidenta de la asociacion del asilo de Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús. Entregada completamente á obras de virtud pasó su vida haciendo bien á todos, no rehusando ninguna clase de sacrificios

y siendo ejemplo vivo en quien podian mirarse todas las clases sociales. Su modestia, la actitud de sus intenciones, su humildad no afectada, la sencillez y dulzura de sus modales, acompañados con la distincion que corresponde á una gran señora, eran conocidas de todos. Nunca la olvidarían las muchas personas que la conocieron, y todo Madrid podemos decir que se asocia al duelo de la gran bienhechora de los huérfanos, que deja como monumento de su heroico celo y caridad el suntuosísimo asilo del Sagrado Corazon de Jesús.

Uno de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Zaragoza el 23 del actual, segun vemos en el *Diario* de aquella capital, es el de que con toda pompa y solemnidad (á cuyo efecto se invitará á todas las autoridades y corporaciones) se coloque en la urna que en el templo del Pilar encierra los restos mortales de doña Agustina Zaragoza, una plaza cincelada que doña Carlota, hija de esta heroína, colocó en la tumba de su madre cuando su fallecimiento en Ceuta el año 1837, cuya placa se conserva en el archivo municipal de Zaragoza.

Justo es, y vemos con satisfaccion que el pueblo de Zaragoza dé estas muestras de gratitud á la memoria de su ilustre heroína, puesto que tan enlazadas están sus glorias con las de esta célebre mujer.

Por una desgracia de familia no puede el Sr. Labra dar la conferencia anunciada en el círculo de la Union Mercantil para el sábado próximo, á las nueve de la noche. En su lugar, el Sr. Pedregal, accediendo á los deseos de la junta directiva, disertará el mismo día á la misma hora, sobre el tema «La política en el orden económico.»

Para el día 11 del próximo, dice un colega, es esperado en esta corte el rey don Francisco, quien se hospedará en las mismas habitaciones que ocupa la reina doña Isabel.

Refiere un periódico que á la llegada del correo de Andalucía el domingo último, á la administracion central, advirtió el administrador principal que de cinco cajas que venian de la Habana, una de ellas no era de correspondencia. Despues de interrogados los empleados de la ambulante se cercioró aquel funcionario de que dicha caja contenia tabaco de contrabando y venia con rótulo para el ministro de la Gobernacion. El Sr. Ibarra ordenó inmediatamente que el tabaco fuera entregado á la Hacienda y que se formase el oportuno expediente al administrador y al ayudante de la ambulante.

El termómetro del Observatorio de Madrid señalaba 2 grados centígrados sobre cero ayer á las seis de la mañana; 3'6 á las nueve; 7'2 á las doce; 9'2 á las tres de la tarde; 3'2 á las seis, y 2'2 á las nueve de la noche.

La temperatura más baja en las 24 últimas horas, fué de 0'6 grados sobre cero. El día de hoy, aunque frio á la sombra, ha sido despejado.

El termómetro del Sr. Graselli marcaba á las siete de la mañana 1 grado sobre

grin una indignacion sin límites; pero desde que éste supo que el rey del treinta y cuarenta habia jugado un papel tan importante en el drama del que la casualidad acababa de convertirle en el *Deus ex machina*, hábil cortesano para indisponerse con el conde Maximun, se habia prometido seguir atentamente la relacion de la joven sin desplegar sus labios.
—Y bien!—añadió Antonina, muy sorprendida de su prolongado silencio.
—Mi querida señorita Lenoir—dijo por fin,—¿estás segura de mi amistad?
—Sí por cierto, caballero. Y os lo he demostrado al confiarle á vos.
—¡Oh! eso no basta. Sabed que si estoy aquí, en Gernsbach, es por la excelente madama Lenoir.
—Mi madre—interrumpió la joven.
—Sí, hija mía, vuestra buena y estimable madre me ha rogado que viniera á buscaros, así como también á Mad. de Berny.
—Mi madre estará muy inquieta. ¿No es así? ¡Oh! caballero, no me ocultéis nada, os lo suplico.
—Inquieta, sí por cierto; pero no de un modo exagerado. Sin embargo, yo no he podido negarme á prestarle este pequeño servicio que reclamaba de mí, y por qué? Porque soy un verdadero amigo de vuestra madre, como también lo soy vuestro, señorita Antonina.
—Os creo.
—Pues bien, entonces permitidme que os dé un consejo, un consejo de amigo.
—Os escucho.
—No obstante la conducta que ha observado con vos, creedlo, os lo afirmo, yo, que le conozco desde hace mucho tiempo, el conde Julio Fabiani es un hombre de corazon.
—¿Cómo! ¿creéis eso, caballero?
—Sí, señorita, es un hombre de gran corazon, todo corazon, y de esto proviene precisamente la falta que ha cometido, falta de la que estará arrepentido á estas horas, os lo aseguro.
—Así lo espero, por el mismo.
—Y bien!—prosiguió Bouligrin, sin detenerse en esta reflexion de la joven.—Creedme, no refirais á nadie lo que ha pasado esta noche en Gernsbach entre vos y el conde.
—Es necesario que mi madre sepa...
—Pues hé ahí precisamente lo que vuestra madre debe ignorar.
—Pero entonces, ¿qué le hemos de decir cuando lleguemos?
—Lo que sea necesario; ya se nos ocurrirá por el camino. Ante todo, iremos muy despacio, á fin de que pase el tiempo suficiente que hubiera durado de otro modo mi estancia en Gernsbach antes de regresar á Baden.
—Perfectamente.
—Cuando lleguemos á vuestra casa será de día. Y á sabéis que Mad. Lenoir nos espera, y por consiguiente, vuestra llegada le causará una gran alegría. Así, pues, no se la turbeis con relatos que os privarian en adelante de la poca libertad que os ha concedido, y que causaría, quizás, grandes reproches á un gentil hombre, cuyo defecto es amarnos locamente.
Antonina halló que el caballero Teobaldo no carecia de lógica en sus razonamientos.

—Además,—prosiguió este último,—pensad en Mad. de Berny. Si habláis, unirá también sus quejas á las de vuestra madre. Pues despues de lo que me habeis referido, estoy seguro que no ignora á estas horas lo que os ha sucedido.
—Teneis razon—dijo Antonina—Mad. de Berny ha sido muy buena para mí, y yo haré todo lo que pueda por evitarla el menor disgusto. Pero, ¿cómo evitar una explicacion?
—Yo me encargo de todo. Acordados únicamente que somos tres, es decir que madama de Berny ha entrado con nosotros en Baden, y que la hemos dejado en su hotel antes de volver á la Restauracion, con objeto de tener noticias de la indisposicion del duque d'Ambré.
—Haré todo lo que queráis, señor, pues os veo tan interesado como yo, en evitar toda accion desagradable á Mad. de Berny.
El coche habia avanzado durante esta conversacion, de la cual Bouligrin se prometia grandes resultados, pues daba vueltas en su pensamiento á un proyecto que se le habia ocurrido y que le parecia de una magnitud sorprendente; proyecto maravilloso que podia realizar explotando diestramente el reconocimiento del rey del treinta y cuarenta, cuando este escuchara de sus labios toda la diplomacia que habia desplegado para que lo ocurrido en Gernsbach quedara ignorado de todo el mundo.
El pretendido amigo de Mad. Lenoir y de su hija se entregaba á estas reflexiones, cuando á la mitad del camino de Gernsbach á Baden, el caballo, que costaba una especie de barranco rodeado de grandes árboles, hizo un movimiento de espanto y se encabritó.
Antonina lanzó un grito de terror.
Aplicar á la bestia un vigoroso latigazo y contenerla con las bridas, fué para Bouligrin obra de un segundo; pero con gran estruendo suya, el animal, en lugar de seguir adelante, permanecia quieto y obstinándose en no dar un paso más.
No obstante los árboles que circundaban el camino, la luna lo alumbraba lo bastante para que Bouligrin pudiera asegurarse que estaba desierto y que ningún obstáculo lo obstruía.
—Es singular,—dijo en voz alta.—¿Qué tiene, pues, este caballo?
Iba á apearse, cuando Antonina, que acababa de dirigir una rápida mirada á su alrededor, lanzó un segundo grito más terrible que el primero.
—¡Ah! ¡Gran Dios! ¡Mirad! ¡Allí!...
Y se desmayó en los brazos de Bouligrin. A este no le faltaba sangre fria ni valor. Dejé el cuerpo inanimado de la joven, y levantó la cabeza.
—¡Ah! ¡Bah! Comprendo. Aquí se ha matado á alguno.
A veinte pasos de él, de la rama de una encina pendia el cadáver de un hombre.
Bouligrin saltó á tierra.
Cincuenta centímetros separaban del suelo los pies del ahorcado.
Sin poder reconocer la fisonomia de la victima, pues su cabeza la ocultaban las hojas del árbol, sin que la luz de la luna pudiera iluminarla.

Ciudad Eterna, Fabiani, perdió la mayor parte de sus bienes, muriendo poco tiempo despues, dominado por la tristeza.
Dejó un hijo.
Este, padre de Maximun, se hizo abogado, y tuvo cuatro hijos, uno de los cuales, el tercero, habia de ser el amante de Antonina, llegando hasta ocultar su titulo de conde.
Julio, es decir el futuro amante de Antonina, adoraba la música y poseia una hermosa voz de barítono.
Se dedicó al teatro y alcanzó por algunos años gran cosecha de aplausos en la Scala y en San Carlos.
Una especie de parálisis de las cuerdas vocales, interrumpió bruscamente su carrera artística, y entonces se consagró al profesorado.
Pero el éxito no coronaba sus esfuerzos, y aun le quedaban algunos billetes de mil francos, cuando una noche en una partida de juego en casa de un principe florentino, Fabiani ganó en pocas horas la respetable suma de ochenta mil francos.
Este feliz incidente operó un cambio tan brusco como completo en nuestro personaje, que no solamente se encontraba dueño desde aquel momento de una pequeña fortuna, sino que habia descubierto en él una poderosa sangre fria, y esa audacia, que casi raya en la imprudencia, condiciones de que no debe adolecer un buen jugador.
Algunas horas despues dejaba la Italia por la Francia, en donde adoptó su titulo de conde, y presentándose en todos los círculos, concluyó por conquistar en las ciudades de juego de Alemania el sobrenombre de Rey del Treinta y Cuarenta.
Ninguna pasion-formal formaba época en la historia de su vida.
Cuando cantaba en los teatros de Italia, obtuvo fácilmente los favores que ciertas mujeres coquetas y poco escrupulosas no dudaron en ofrecer al intérprete de *Figaro* y de *Don Juan*.
Pero, desde que el juego absorbió por completo toda su atencion, ninguna pasion se habia albergado en su corazon, hasta que Magdalena le habia preparado la aventura de Gernsbach, con toda la habilidad y con toda la esperiencia que solo poseen las almas perversas.
Cuando la Cañota se retiró á su cuarto, Julio aguardaba todavía una hora, esperando que todos los que habitaban el hotel se entregaran por completo al sueño.
Los habitantes de las orillas del Murg hacia ya tiempo que gozaban de las delicias de Morfeo; pero el conde, que todavia no habia podido vencer ciertos temores, se imaginaba escuchar voces lejanas y pasos precipitados en los pisos superiores del hotel.
La profundidad del silencio de que se hallaba rodeado le convenció al fin de que el ansiado momento habia llegado.
Vacilar, no sería esponsarse á los sarcasmos de Magdalena y de sus amigos?
¿Por qué habia de retroceder?
¡No adoraba, acaso, á Antonina, con toda su alma, y además no estaba dispuesto á hacerla

la más dichosa y la más elegante de las mujeres?
¡Iba á dejársela á M. Bonard!
Antonina era muy seductora bajo todos aspectos, para que él permitiera que se uniese á un miserable burgués.
La ocasion que se le ofrecia, era providencial y seria la única, y jamás podria hallar otra más favorable para sacar á la bella Antonina de la pobreza y lanzarla en el mundo de las diversiones y de los placeres constantes.
Fabiani se dijo todo esto y otras cosas más. Se levantó y franqueó resueltamente el umbral del cuarto de Antonina, avanzando dulcemente hacia el lecho en que ésta se encontraba, dominada por un tranquilo sueño.
La bugia, que habia dejado Magdalena, alumbraba el rostro de la hermosa durmiente, dándole tonos de una blancura estrema que la hacia más interesante.
Julio se acercó y tocó con sus labios la frente de Antonina.
A este contacto, un estremecimiento agitó el cuerpo de la joven y abrió los ojos.
El conde previó su asombro.
—No temáis nada, soy yo, Fabiani,—dijo.
Al escuchar estas palabras, Antonina se incorporó.
—¡Voz!—dijo tratando de reunir sus recuerdos y lanzando estupefactas miradas sobre los objetos que le rodeaban.—¿Dónde estoy, pues?
—En Gernsbach, en donde hemos pasado el día.
—Es verdad. Me acuerdo perfectamente, me dormí, aguardando que llegara el coche del duque d'Ambré. Perdonadme! Partamos.
—No, mi querida Antonina, el coche no ha venido. Así, pues, es necesario que aguardéis á partir á que sea de día.
—¿De día!—esclamó la joven, acordándose de que su madre la aguardaba y que su ausencia la causaria una angustia mortal.—¿Que hora es entonces?
En este momento dieron las dos en la iglesia de Gernsbach.
—¡Las dos!—esclamó con terror.—¡Las dos de la madrugada!
—Sí.
—¡Dios mio! ¡Dios mio! ¿Qué ha pasado! ¿Y Mad. de Berny, dónde está?
—En su cuarto. Duerme. Cuando la vi sucumbir á la fatiga, la obligué á retirarse, encargándole entonces que os despertase y os dijera lo que habia sucedido.
Antonina apenas le prestaba atencion.
—Os lo suplico, buscad un coche y partamos, señor conde.
—Debeis comprender, mi querida Antonina, que si nos hemos quedado en Gernsbach, es porque ha sido completamente imposible encontrar el coche que tanto deseais.
—Pues bien, marchemos entonces á pie; por favor, no permanezcamos un minuto más aquí y volvamos á Baden.
—¡Estais loca! El camino es largo, y por lo tanto tardaríamos mucho en recorrerlo; esperemos, pues nos han prometido un coche al ser de día.
—¡Comprendo! ¡Pero mi pobre madre, qué intranquila estará!

grin una indignacion sin límites; pero desde que éste supo que el rey del treinta y cuarenta habia jugado un papel tan importante en el drama del que la casualidad acababa de convertirle en el *Deus ex machina*, hábil cortesano para indisponerse con el conde Maximun, se habia prometido seguir atentamente la relacion de la joven sin desplegar sus labios.
—Y bien!—añadió Antonina, muy sorprendida de su prolongado silencio.
—Mi querida señorita Lenoir—dijo por fin,—¿estás segura de mi amistad?
—Sí por cierto, caballero. Y os lo he demostrado al confiarle á vos.
—¡Oh! eso no basta. Sabed que si estoy aquí, en Gernsbach, es por la excelente madama Lenoir.
—Mi madre—interrumpió la joven.
—Sí, hija mía, vuestra buena y estimable madre me ha rogado que viniera á buscaros, así como también á Mad. de Berny.
—Mi madre estará muy inquieta. ¿No es así? ¡Oh! caballero, no me ocultéis nada, os lo suplico.
—Inquieta, sí por cierto; pero no de un modo exagerado. Sin embargo, yo no he podido negarme á prestarle este pequeño servicio que reclamaba de mí, y por qué? Porque soy un verdadero amigo de vuestra madre, como también lo soy vuestro, señorita Antonina.
—Os creo.
—Pues bien, entonces permitidme que os dé un consejo, un consejo de amigo.
—Os escucho.
—No obstante la conducta que ha observado con vos, creedlo, os lo afirmo, yo, que le conozco desde hace mucho tiempo, el conde Julio Fabiani es un hombre de corazon.
—¿Cómo! ¿creéis eso, caballero?
—Sí, señorita, es un hombre de gran corazon, todo corazon, y de esto proviene precisamente la falta que ha cometido, falta de la que estará arrepentido á estas horas, os lo aseguro.
—Así lo espero, por el mismo.
—Y bien!—prosiguió Bouligrin, sin detenerse en esta reflexion de la joven.—Creedme, no refirais á nadie lo que ha pasado esta noche en Gernsbach entre vos y el conde.
—Es necesario que mi madre sepa...
—Pues hé ahí precisamente lo que vuestra madre debe ignorar.
—Pero entonces, ¿qué le hemos de decir cuando lleguemos?
—Lo que sea necesario; ya se nos ocurrirá por el camino. Ante todo, iremos muy despacio, á fin de que pase el tiempo suficiente que hubiera durado de otro modo mi estancia en Gernsbach antes de regresar á Baden.
—Perfectamente.
—Cuando lleguemos á vuestra casa será de día. Y á sabéis que Mad. Lenoir nos espera, y por consiguiente, vuestra llegada le causará una gran alegría. Así, pues, no se la turbeis con relatos que os privarian en adelante de la poca libertad que os ha concedido, y que causaría, quizás, grandes reproches á un gentil hombre, cuyo defecto es amarnos locamente.
Antonina halló que el caballero Teobaldo no carecia de lógica en sus razonamientos.

ceros; 9 á las doce del día, y 11 á las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia con tendencia á variable.

Noticias bibliográficas: Nuestro querido compañero en la prensa el distinguido escritor D. Luis Alfonso acaba de dar á luz un precioso libro que lleva por título 'El cuartel', y es el primero de una serie que se propone publicar bajo el epíteto de 'Historias cortas'. El extraordinario éxito con que el público ha acogido todas las obras del Sr. Alfonso, es la única recomendación y el solo elogio que hacemos de la presente.

El derecho marítimo y la letra de cambio según el congreso internacional de derecho comercial celebrado en Amberes, es el título de un libro recientemente publicado por nuestro antiguo compañero en la prensa D. Manuel Zapatero y García.

Después de algunas páginas dedicadas á la población de San Zapatero, representante del círculo de la Unión Mercantil de Madrid en dicho Congreso, trata extensa y concienzudamente todos los trabajos de dicha asamblea, y especialmente los importantes relativos á la letra de cambio y al derecho marítimo objeto principal de las sesiones de aquel, estudiando después la organización mercantil de Francia y Bélgica.

El libro es muy interesante para conocer las tendencias y doctrinas modernas sobre estos importantísimos puntos de derecho mercantil.

Con el título 'Ensayos morales', han publicado los Sres. Bastinos editores, un bello libro original del conocido escritor D. Enrique Ceballos Quintana, en el cual campean el inimitable estilo y delicado sentimiento que dicho autor emplea en esta clase de narraciones, que con sus demás trabajos literarios de distintos géneros le han conquistado tan honrosa y merecida reputación.

Los propietarios de nuestro colega profesional la 'Revista de los Tribunales' que dirige el ex-ministro D. Vicente Romero Girón, han puesto á la venta en un tomo admirablemente impreso, 'La ley de Enjuiciamiento civil vigente desde 1.º de octubre en las islas de Cuba y Puerto-Rico, concordada con la de la Península y profusamente anotada con la jurisprudencia del tribunal Supremo.

También han dado á luz los reglamentos para la organización y régimen del registro mercantil y de las bolsas de comercio, y el real decreto creando el registro de actos de última voluntad, que forman un tomo.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE ENERO

La Agencia Latina nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: París, 28.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 53-00. Después, 53-25.

Londres, 28. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 34-81. Después, 35-46.

Las Palmas, 27 (Gran Canaria). (Por el cable de la Compañía Nacional Española.)

Hoy ha llegado á este puerto un vapor procedente de Gando, conduciendo los buzos y un millón de reales más estraido por éstos del Alfonso XII.

En la factoría de Río de Oro se espera con impaciencia la llegada del vapor de su nombre, á fin de despachar las numerosas mercancías que se hallan allí preparadas, las cuales constituirán notable cargamento.

Viena, 28. El gobierno griego, por temor de un embargo, ha dado orden de que no se lleve á cabo la compra del vapor 'Armonia', que deseaba adquirir para su marina de guerra en el puerto de Hamburgo.

Atenas, 28. Circula el rumor de que cerca de Gila-Sowa ha ocurrido un encuentro entre turcos y griegos. Paltan pormenores. Se cree que habrá habido una escaramusa sin importancia.

Londres, 28. A pesar del mentis oficial de Grecia, el correspondiente del 'Times' en Viena insiste en que el gobierno helénico tuvo el propósito de expedir patentes de corso.

Berlin, 28. La fragata acorazada alemana 'Federico Carlos', saldrá mañana en dirección á Grecia.

Southampton, 28. Hoy se ha embarcado en este puerto el señor Fernando Lesceps, dirigiéndose á Colon (Estados-Unidos de Colombia), con objeto de inspeccionar los trabajos del canal interoceánico de Panamá.

Paris, 28. Los despachos de Decazeville recibidos hoy anuncian que esta mañana han vuelto á trabajar los operarios de las minas y que no se han repetido los desórdenes.

Se instruye activamente la sumaria por los sucesos de ayer.

Se han operado algunas prisiones.

Atenas, 28. Parece que ha surgido un cambio radical de opinión en el seno del gabinete griego. Se asegura que en vista de la unánime actitud de las potencias, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que accedía á los deseos de aquellas.

La junta directiva de la Asociación de Proprietarios, ha acordado visitar al señor Montero Rios, ministro de Fomento, con el objeto de darle las gracias por la favorable resolución dictada en el expediente por ella promovido, para la condonación de las multas impuestas por infracciones del reglamento del canal de Isabel II, y manifestarle su reconocimiento por el interés que ha demostrado en un asunto que tanto afecta á los propietarios, en favor de los cuales promovió sus gestiones la asociación, que cuenta en su seno á gran número de ellos.

Procedente de Paris ha llegado esta mañana á Madrid el ex-diputado republicano Sr. Ruban Donadan.

El sabio cardenal Monescillo se encuentra casi completamente restablecido de su dolencia.

Esta mañana se han verificado solemnemente funerales por el eterno descanso de S. M. el rey D. Alfonso, en la iglesia de San Martín, costeados por la asamblea de la Cruz Roja.

En el centro bajo la cúpula del crucero levantábase sobre un basamento cuadrado y cuatro pilástras, con los emblemas de tan sublime como benéfica institución, una urna cineraria, sobre la cual descansaban los atributos de la menarquia. En el testero de la misma descollaba una magnífica corona.

Varias filas de gruesos blandones rodeaban el túmulo.

En distintos puntos del templo veíanse banderas y estandartes de la asociación que dedicaba tributo tan solemne á la memoria del soberano que la presidía.

Una excelente orquesta contribuyó al esplendor del acto religioso, que terminó con una elocuentísima oración fúnebre del padre Montalban, en la que enalteció los merecimientos del malogrado monarca, cuya pérdida llora España, y las virtudes que adornan á la reina regente.

El padre Montalban conmovió al auditorio en distintos períodos de su discurso, y muy especialmente al ocuparse de las cualidades y sentimientos que distinguían á quien parecía enviado de Dios para hacer la ventura de la patria española.

Ha presidido el duelo el mayordomo de semana D. Luis Pérez Rico, y ocupaban sitios de preferencia los señores conde de España, Hortalano, Vicente (D. Francisco), y los presidentes de las secciones de la Cruz Roja en Madrid y el secretario general de la Asociación.

Han concurrido muchísimos asociados y un público numeroso y escogido.

Dr. Porras, dentista, Arenal, 22, dupl.

Procedente de Buenos-Aires, donde ha obtenido numerosos aplausos, ha llegado á esta corte, la tiple doña Rosario Peset. Los aficionados á la zarzuela, estarían de enhorabuena, si cantase en alguno de los teatros de Madrid.

Hoy ha firmado S. M. la reina regente los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Promoviendo al empleo de mariscal de campo de artillería al brigadier D. Ramon Sanchez.

Promoviendo al empleo de brigadier de artillería al coronel D. Wenceslao Cifuentes Diaz.

También ha firmado S. M. la reina las siguientes resoluciones de aquel ministerio: Destinando al coronel de la guardia civil D. José de Alvirna y Burgos, al tercer tercio.

Concediendo por los servicios prestados durante la última epidemia cólerica, la cruz de tercera clase del Mérito Militar al director subinspector de Sanidad Militar de Granada, D. Rafael Mejía; el grado de médico primero al segundo D. Antonio Ramirez, y la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, al médico auxiliar de la zona de Belchite, D. Roman Coll.

Destinando á los tenientes coroneles de infantería, D. Alejandro Vicario, al batallón depósito de Sagunto y D. Joaquin Alonso al de Villafranca del Bierzo.

Con numerosa y distinguida concurrencia ha dado principio esta tarde en la asociación de Escritores (Clavel, 2) la anunciada rifa de obras literarias y artísticas.

Sobre los premios correspondientes á las paletas vendidas, figuraban notables esculturas, preciosos cuadros y curiosos libros.

Mañana continuará de doce á cuatro de la tarde. El precio del billete, una peseta.

En la intendencia de Palacio se ha recibido hoy el siguiente parte telegráfico sobre la muerte del general Fajardo: «Cartagena, 28 (10'10 m.).

El médico de cabecera al jefe superior de Palacio: Ruego á V. E. manifieste á S. M. la reina regente que el señor general Fajardo fué acometido desde ayer de un derrame seroso al cerebro, afectando desde la tarde tal gravedad, que ha fallecido á las nueve de hoy.

Salgo para esa esta tarde.»

Con arreglo al texto de la ley y reglamento de destinos civiles, pueden los sargentos en activo ó licenciados que tengan doce años de servicio y cuatro de sargento aspirar á todos los destinos de 1000, 1200 y 1400 pesetas que vaguen.

Si no hay sargentos en estas condiciones se proveen las vacantes, al mes de anunciadas en la 'Gaceta', libremente.

Para cargos de menos de 1000 pesetas pueden solicitarlos de S. M. por conducto del ministro de la Guerra los sargentos, cabos ó soldados licenciados, sin los años de servicios de los anteriores.

Deben acompañar cédula personal y copia de licencia, visada por comisario ó alcalde.

Si no hay solicitudes, al mes de publicadas las vacantes, se proveen libremente.

Los centros civiles están obligados á enviar las credenciales y títulos de los sargentos en activo, al consejo de Redención para poder ordenar la baja en el ejército.

Esto no será variado por el decreto que se va á publicar.

Noticias del teatro Real: Mañana, viernes, no hay función.

El sábado tercera audición de la ópera de gran espectáculo 'Hugonotes', cuya función correspondirá al turno 1.º impar.

El domingo tendrá lugar la 14 función del Sr. Gavarre.

Para amias funciones se espondrán localidades en la contaduría del regio coloso desde mañana.

En la entrante semana se cantarán las óperas 'Africana' y 'Guillermo Tell'.

Correo de teatros: En la próxima semana se efectuará en el teatro Lara el beneficio de la Sra. D. Balbina Valverde, con una escogida función, en la que se estrenarán los juguetes cómicos, titulados 'El despertar' y 'La primera prueba', escritos es-

presamente para la beneficiada por dos aplaudidos autores.

No hay que decir que esa noche estará tan brillante como concurrido el afortunado coliseo de Lara.

El domingo próximo, por tarde y noche, se verificarán en el teatro de la Zarzuela la 10.ª y 11.ª representaciones del precioso vaudeville nuevo, en tres actos, 'El viaje á Suiza', que tan extraordinario éxito está alcanzando que tan extraordinario éxito está alcanzando y en el que los célebres hermanos Hanlon-Lees, poseen los tan gran cosecha de aplausos re-

gocen los célebres hermanos Hanlon-Lees. Los billetes con anticipación para ambas funciones se espenden en la contaduría del teatro á las horas y con el aumento de costumbre.

Mañana, viernes, se verificará el estreno en el teatro Martín del 3.º propósito en un acto 'Por las Carolinas', que hace tiempo venia anunciado.

En las últimas 24 horas, que han terminado á las doce de hoy, han intervenido los médicos de las casas de socorro en 66 accidentes: 16 graves, 6 de pronóstico reservado y 44 leves.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 61 cadáveres y 5 fetos.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de policía urbana.

Las señoras del asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesus, en la imposibilidad de invitar por medio de paleta á todos los bienhechores del establecimiento para que asistan al entierro de su presidente, doña Ernestina Manuel de Villena, que tendrá lugar mañana viernes á las diez de la misma, les ruegan se consideren avisados y asistan á la calle del Barquillo, 11, á la hora indicada.

Lo que en estos últimos días pasaba como rumor probable, referente á la pronta disolución de las Cortes, se dá ya como noticia segura para el 8 ó el 10 del mes próximo, y esta proximidad del fin del actual Congreso produce cierta melancolía en los que son diputados, y enciende los entusiasmos de los que quieren serlo.

En medio de todo, y como pronto comenzará el período electoral, se hacían elogios justos de la sinceridad del gobierno y del cumplimiento de sus promesas imparciales.

El Sr. Balaguer ha celebrado una afectuosísima conferencia con el presidente del Consejo, Sr. Sagasta.

El teniente general D. Luis Fajardo é Ixquierdo, de cuyo fallecimiento hemos dado cuenta á nuestros lectores, pertenecía al ejército desde el 9 de diciembre de 1841, que ingresó en clase de cadete de infantería por gracia.

El regimiento de infantería de Isabel II, que se hallaba de guarnición en Madrid en 1848, fué el primero en que sirvió.

Durante los últimos momentos de la primera guerra civil, tuvo ocasión el alférez Fajardo de probar su valor en las acciones de guerra de Santa Pau, Molló, Coll de San Tirse, Albañá, Single de Santa Magdalena y en la de Amor, donde por su distinguido comportamiento le fué otorgada la cruz de San Fernando.

En la acción de guerra de Castell de Aset cayó prisionero, situación á la que puso término por la fuga que pudo realizar después de un mes en poder del enemigo.

En 1853 ascendió á teniente por antigüedad. Hallóse en la guerra de Africa y en los principales hechos de armas, obteniendo por su arrojo el empleo de capitán.

En 1866 formó parte de la columna que persiguió y batió en Coll de Pinaró á las once compañías rebeldes del regimiento de infantería de Balén.

En octubre de 1867 se le concedió la cruz roja del Mérito Militar por los servicios de guerra que prestó durante las ocurrencias del principado de Cataluña en el mes de agosto de aquel año.

El 20 de setiembre de 1868 llegó á Antequera y contribuyó, sin que se alterase el orden público, á que se hiciera el movimiento popular, estableciendo y dando posesión á la junta revolucionaria.

Obtuvo el empleo de comandante por el real decreto de gracias de 10 de octubre de aquel año.

En 1869 formó parte de la columna que ope-

raba en el Maestrazgo contra las partidas carlistas.

Mandando cuatro compañías salió el 5 de octubre de aquel año de la plaza de Cartagena en persecución de una partida republicana compuesta de 400 hombres, á la que batió en el pueblo de Carcelon, dirigiéndose desde aquel punto á Valencia, donde tomó parte contra los republicanos, en los ataques de los días 14, 15 y 16 de octubre. Por estos servicios fué ascendido á teniente coronel.

Con una pequeña columna derrotó el día 3 de setiembre, en Monasterio de Sierra (Burgos) las partidas carlistas que se levantaron en aquella provincia, haciendo prisionero al cabecilla y á sus carlistas. Por este servicio le fué concedido el grado de coronel.

Paso luego á Castilla la Vieja, y allí derrotó las partidas carlistas de Palencia y Oviedo, siendo recompensado con el empleo de coronel.

Hallóse en casi todos los principales hechos de armas ocurridos durante la guerra civil en Cataluña y en el Norte, hasta el 27 de marzo de 1874, que al frente de su regimiento, al apoderarse á la bayoneta de las primeras casas de San Pedro Abanto, cayó gravemente herido; por lo cual se le concedió el empleo de brigadier.

Tomó parte en las operaciones practicadas en el distrito de Valencia contra los carlistas hasta el 20 de octubre de aquel mismo año, que fué nombrado gobernador militar de Alhacete.

Por real decreto de 23 de enero de 1878 fué promovido al empleo de mariscal de campo, en recompensa á los servicios que prestó como gobernador militar de la provincia de Alhacete, cooperando con su celo é inteligencia á la extinción de las partidas carlistas en dicha provincia.

Desempeño los destinos de comandante general de la tercera división del ejército de Cataluña, gobernador militar de Gerona, de Murcia, de Cartagena, de la isla de Menorca y plaza de Malón, de Málaga, y por último, de Cartagena, donde sufrió por su bravura y arrojo la noche del 10 del actual, al pretender reducir á la obediencia á los sublevados del castillo de San Julian, las graves heridas que han cortado su existencia y su brillante carrera militar.

El general D. Luis Fajardo contaba 56 años de edad, y era natural de Barcelona.

Su pérdida será generalmente sentida en el ejército, al que acude de perpetuo ejemplo de bravura y pundonor militar, derramando su sangre y perdiendo su vida en defensa del puesto que le estaba encomendado.

¡Descansen en paz!

En el ministerio de Marina se ha recibido el siguiente telegrama: Sevilla, 28 (10'36 m.).

El comandante de marina al ministro: «Altura del agua sobre su nivel ordinario en el puerto, á las ocho de la mañana 4'70 metros. Barómetro, 7'30. Termómetro, 13. Viento, N. E. calmoso, despejado.»

Publica 'El Liberal' un telegrama de Paris anunciando que la inmensa mayoría de los emigrados ha acordado rechazar el indulto.

Lo que no dice el periódico citado es si esa mayoría de emigrados es zorrillista.

En la proxima semana se adjudicará por el consejo de gobierno de la marina la construcción de un crucero de primera clase, terminado como está ya el estudio comparativo hecho por la junta técnica facultativa de las diferentes proposiciones presentadas á concurso. El consejo sigue cada día más animado del deseo de dotar á nuestra patria de una escuadra poderosa y conforme con los adelantos modernos y por ello merecerá sin duda los unánimes aplausos de todos los que, sin distinción de opiniones políticas, anhelan el renacimiento de nuestro poder naval.

El ministro de Marina, Sr. Baranger, á quien toca en primer término la iniciativa en cuanto se refiere á su departamento, no es quien menos merece los aplausos de todo el país.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo á los condeles de infantería don Vicente Gimenez, D. Pedro Morales, don Rafael Hernandez y D. Francisco Martos; á los comandantes, D. Tomás Estala y don Reimundo Gioeina y á los capitanes, don

—¿No sabe, acaso, que estás en compañía de Mad. de Berny?
—Sí; pero yo la conozco bien; jamás volverá á dejarme salir.
—¿Acaso, no tienes ya edad suficiente para pasar sin su permiso?
—¿Qué dices?
—La verdad. No puedes estar siempre bajo su tutela, y ser tratada como si fueras una niña.
—Dios mío! ¡Si mi madre os escuchase!
—Sí, pero vuestra madre no me oyó, y lo que os acabo de decir es la pura verdad.
—Se apoderó de una de sus manos.
La llevó á sus labios y la acarició dulcemente.
Conmovida como se encontraba al saber que se hallaba tan lejos de su madre, la joven apenas se dió cuenta de ello.
—Querida Antonina!—balbuceó Fabiani en voz baja.
Estas tiernas palabras hicieron volver á la joven á la realidad.
Ruborizose se y apresuró á retirar su mano de las del conde.
—¿Como estás aquí tan cerca de mí, señor conde?—repuso al cabo de un momento.
—Mi cuarto es aquel—respondió Fabiani designando con el gesto la puerta abierta.
—Bien, entrad en él y dormid. Cuando sea la día llamaré á vuestra puerta y despues nos reuniremos á Mad. Berny y parti-remos.
—¿Dejaros! ¡Oh, no!
—¿Creéis que tendré miedo? Os juro que no. Ademas, vos estareis fatigado. ¡Buenas noches!
—Sois tan buena como hermosa. Dispensadme si no sigo vuestro consejo.
—¿Y por qué?
—Porque estoy muy bien cerca de vos.
Y trató nuevamente de apoderarse de nuevo de su mano.
—No, no, dejadme—dijo Antonina al cabo de algunos segundos.
—¿Qué cruel sois conmigo. ¡Conmigo—repetid—que os amo tanto!
Y la envolvió en una apasionada mirada, que obligó á Antonina á bajar sus ojos.
Hubo un momento de silencio.
Un vago temor se apoderó de la joven.
En un instante un sinúmero de pensamientos atravesaron su cerebro.
No obstante las explicaciones de Fabiani, su presencia en su cuarto, á media noche, no le parecía natural.
Las atenciones de que la había rodeado los días anteriores, acudieron á su espíritu, y la existencia de un peligro desconocido, pero inminente, acudió á su imaginación.
Se dirigió hacia la puerta que daba al corredor y trató de abrirla.
Nuestros lectores recordarán que la Cañota tuvo el cuidado de cerrarla con doble vuelta por la parte de afuera.
Fabiani la dejó hacer, sintiendo que el momento decisivo, desde que perseguía su objeto, se lo ofrecería el mismo estado de las cosas.
—¡Cerrada!—dijo temblando Antonina.
Y cogió al tocador, en el cual una sola mi-

rada la bastó para comprender que no tenía ninguna salida.
Volvió á parecer pálida, pero resuelta.
—Quiero ir al cuarto de Mad. de Berny—dijo, dando un paso hacia Fabiani, el cual se lo impidió poniéndose en el umbral de la puerta que comunicaba con su cuarto.
—No penséis en eso—repuso—dejadla descansar; estaba muy fatigada cuando me retiré de su lado, y...
Antonina le interrumpió.
—¿Por qué está cerrada esta puerta?—Preguntó designando con el gesto la puerta que en vano había tratado de abrir.
—Lo ignora—respondió Fabiani.
Después, acercándose:
—Veamos: ¿qué tenéis? ¿No os encontráis bien aquí, cerca de mí que os amo, que os adoro y que daría todo lo que poseo por haceros dichosa? Creedlo: os lo juro por mi honor, soy vuestro mejor amigo.
El tono de su voz era dulce y cariñoso, y cada una de sus palabras la acompañaba con una mirada suplicante.
Antonina quedó por un momento suspensa.
—¿Es cierto lo que me decís?
—¿Podeis dudar?
Y dulcemente la condujo hacia un canapé, sentándose á su lado.
Entonces, bajando la voz, murmuró á su oído palabras cariñosas que brotaban de sus labios por la pasión de que estaba poseído.
Antonina se echó á temblar y trató de alejarse de su lado, pero dulcemente se apoderó de su brazo y la impidió que se escapara.
—Dejadme, por favor, dejadme.
—Os adoro!
—Os lo ruego, tened piedad!
—¿Te amo!
—En nombre del cielo, no hacéis daño.
Y lejos de ceder la atrajo hacia sí, febril y alterado.
Desde este momento Fabiani se expresaba con ardor y cinismo, traspasando los límites de las restricciones hipocritas y comedidas; hablaba con la autoridad del hombre resuelto, y con el despotismo del amante seguro de la victoria, imperioso y dulce, pero implacable y fuerte.
—¿Queréis perderme?
—¿Perderte, añadió el ángel de amor? ¡Criatura divina, embriagadora, soberbia, digna de un rey, de un Dios! ¡Te juro darte la muerte que mereces, hacerte rica y amarte, amarte siempre!
Antonina escuchaba conmovida.
Jamás se la había hablado así.
Pensaba en Bonard, en su matrimonio, en los diamantes de Mad. de Berny, y el ardor de Fabiani la magnetizaba á su pesar.
Como una flor que inclina su tallo, dejó caer su cabeza sobre el hombro del conde.
—¿Ya es mi amor—se dijo.
Y se puso de rodillas.
Antonina se levantó temblorosa y febril.
Fabiani quiso detenerla.
—¡No, no, dejadme ó grito, y llamo y despierto á todo el mundo; dejadme, me habeis ofendido!
—Perdonadme, mi bien amado!

Y la dejó libre; pero en seguida, corriendo á la puerta de comunicación, la cerró con doble vuelta con presteza singular, guardándose la llave en su bolsillo.
—Si queréis, llamado—añadió.—Si acuden á tus gritos, tendrán que echar abajo esa puerta y nos encontrarán encerrados aquí, solos, de noche. No deeso otra cosa, y despues de esto, desafío á que te cases con Mr. Bonard y á que no seas mía.
La voz de Julio temblaba al hablar.
Un secreto instinto hizo comprender á Antonina que le dominaba por la pasión que le había inspirado.
Emplear la fuerza hubiera sido perderlo todo.
La astucia era su única salvación.
Una sonrisa se dibujó en sus labios al notar con una rápida mirada que en la cerradura de la puerta del tocador estaba puesta la llave.
La nueva expresión del semblante de Antonina estimuló al conde, el cual deseando salir de dudas, se lanzó resueltamente hacia ella.
La joven, como verdadera hija de Eva, en lugar de temblar, fijó sus ojos en los de Fabiani.
—¿De rodillas!—le ordenó dulcemente.
El conde obedeció sin oponer la menor objeción ni la más mínima resistencia, ante este imperioso capricho que tomó por un principio de capitulación.
—Así os quiero,—repuso ella apoyando sus manos sobre los hombros del conde.
Fabiani la asió por el tallo, y con un movimiento brusco, involuntario, sin duda, desgarró la parte alta del vestido de Antonina.
Rápidamente, la joven se desprendió de su abrazo, con un gesto elocuente y enérgico.
—Os amaré toda mi vida ¡Acaso no me creéis!—repuso el conde siempre de rodillas.
La joven pareció reflexionar, dudando aun un momento, y despues añadió:
—¡Pues bien!—dijo inclinándose hacia Fabiani, entrad ahí.
—Y con el dedo le señaló el tocador.
—¿Ahí?
—Sí, un instante, os lo ruego.
Por toda respuesta, el conde estrechó sus manos, cubriéndolas de besos.
Las manos de la joven recibieron con completa indiferencia estas ardientes caricias.
Fabiani se levantó lleno de esperanza, convencido de que la orden de Antonina provenia de cierto poder, y para evitar toda lucha entró en el tocador.
No bien hubo desaparecido, cuando la joven se precipitó y cerró violentamente con llave la puerta del tocador.
Figuráse nuestros lectores la sensación que le produciría á un hombre el recibir sobre su cabeza una ducha de agua fría, y se habrá formado una idea incompleta de la inmensa desesperación del conde Maximian.
Se puso á blasfemar en italiano, y su cólera se aumentó al escuchar las carcajadas de Antonina.
—¡Despertad ahora todo el hotel!—dijo, riendo estrepitosamente.—¡Podrán derribar la puerta y os encontrarán ahí... ¡Jaj! ¡jaj! ¡jaj!
Esto era ya demasiado.

Y tratando, como león furioso, de romper los hierros de su cárcel, dió con sus espaldas un terrible golpe en la puerta.
La risa de Antonina desapareció de sus labios.
Comprendió que si la puerta, que aún se estremecía bajo la sacudida del conde, se abría á un segundo golpe, estaba perdida.
Por fortuna para ella la puerta era bastante sólida, pues una segunda tentativa del conde fué tan infructuosa como la primera.
Reinó un momento de silencio.
—¡Abrid!—dijo Fabiani.—Os juro que no tendreis que tener nada de mí... La lección ha sido buena, pero la merezco.
No obstante el tono tranquilizador con que fueron pronunciadas estas palabras, su acento denotaba una sorda cólera.
Antonina no respondió.
Un solo pensamiento la dominaba: huir.
Abrió la ventana.
A la claridad de la luna se aseguró de que la altura que la separaba del suelo sería de unos doce ó quince pies; pero en este sitio el terreno formaba una pendiente.
Saltar podría ser de gran peligro.
La puerta del tocador era sólida, ¡por qué no aguardarla entonces á que fuera de día y se despertasen los habitantes del hotel?
Iba ya á adoptar esta resolución, cuando cierto ruido particular que provenia del tocador, atrajo su atención.
Fácilmente debe comprenderse que Fabiani, en la situación desagradable y ridícula en que le había puesto Antonina, acudiera á todos los recursos de su imaginación para salir y tomar en seguida una terrible revancha.
La puerta resistía á sus esfuerzos y temiendo al repetirlo, no conseguir su objeto y despertar á las gentes del hotel, se acordó de que en el bolsillo tenía un cuchillo bastante sólido, que siempre tenía cuidado de llevar en todas sus escursiones.
Fabiani se puso con ardor á destornillar la cerradura que le tenía prisionero.
Antonina no tardó mucho tiempo en comprender á qué género de operaciones se entregaba el conde.
Era necesario tomar una resolución inmediata.
Se dirigió al lecho, tomó una de las sábanas y la ató fuertemente á la ventana.
El conde proseguía febrilmente en su obra. La puerta comenzaba á ceder.
Antonina apagó la luz, llegó á la ventana, subió sobre el alféizar y cogiéndose á la sábana se dejó resbalar hasta tocar el suelo.
Entonces y á la ventana, ganó la puerta del jardín, y algunos minutos despues era recogida por Boulingrin.
Las excepcionales circunstancias de este encuentro, autorizaban al caballero Teobaldo á dirigir á la joven todas las preguntas que le pudiera sugerir lo extraño del suceso.
Antonina no halló ningún inconveniente en referirle todo lo que acababa de sucederle, dándole la satisfacción de que acababa de ocultar tanto por instinto como por interés.
Esperaba que su relato causaría á Boulingrin

una gran satisfacción, y que le haría comprender que su relato causaría á Boulingrin

Buenaventura Alcalde y D. Melchor Martínez.

La cruz sencilla de la misma orden, al comandante de infantería D. Jacobo Marina; á los capitanes D. Leandro Esteban, D. Bernardo Vazquez, D. Leopoldo Rodríguez, D. José Molina, D. Celestino Campa, D. Manuel Casanova; al alférez de infantería, don Salvador Guerrero; al comandante de caballería D. Eulogio Polanco; al de artillería, D. Francisco Mahy; al capitán de carabineros, D. Francisco Riera; al teniente de infantería de marina, D. Francisco Navarro; y al teniente de navío, D. Manuel Torrontegui.

Ha sido aprobada la propuesta reglamentaria de ascensos del mes actual, del cuerpo de la guardia civil.

Ha sido nombrado para la plaza vacante de capitán, en el depósito de Ultramar de Cádiz, de la citada clase, de infantería, D. Andrés Castedo.

Ha sido remitido al Consejo de Estado para su informe, el expediente para provisión de una vacante de teniente auditor de primera clase en Cuba.

El comandante graduado teniente de caballería, D. Joaquín Herrero, ha sido nombrado ayudante de campo del brigadier D. Basilio Augustin.

Probada la necesidad de la limpieza del arsenal de la Carraca, la junta nombrada para atender en el proyecto del Sr. Benot con dicho objeto, se reúne tres días por semana y hoy ha celebrado sesión á fin de proseguir y terminar con la mayor actividad su cometido.

Mañana dará posesion el ministro de Fomento, al Sr. D. Víctor Balaguer, de la presidencia del Consejo de Instrucción pública.

El acto tendrá lugar á las tres de la tarde.

Toda la prensa, sin distinción de matices, aplaude hoy la decidida iniciativa que en las obras del ferro-carril de Camfranc tomó en el consejo de ayer el Sr. Montero Ríos; esperándose de su paso por el ministerio de Fomento medidas análogas que indudablemente han de colmar al país de beneficios.

El celoso gobernador civil de Madrid señor conde de Xiqueña, incansable en el cumplimiento de su deber, ha estado ocupado desde ayer sin levantar mano en seguir la pista, á un sujeto que intentaba cometer una estafa de bastante consideración, valiéndose de varios documentos falsificados.

El asunto parece tiene algunas ramificaciones.

Del hecho entiende el juzgado de instrucción del distrito de Buenavista.

El detenido, que intentaba cometer la estafa, al ser llevado á la prevención, trató de arrojar á una alcantarilla varios documentos que pusieron de manifiesto los propósitos del capturado.

Este se llama P. del C.

En la reunion celebrada recientemente por la junta de socorros del distrito del Hospital quedó acordada la disolución de la misma y el nombramiento de una delegación, compuesta de los Sres. D. Vicente Rodríguez, presidente, D. Manuel Costa y D. Agustín Puch, para que, de acuerdo con el presidente de las juntas de barrio, procedan al reparto de 24000 bonos de la Tienda-Asilo, distribuyendo este socorro en 48 días.

A cargo de dicha delegación queda también el redactar una Memoria, de la que se hará gran tirada, y deberá comprender la lista general de suscritores, el nombre de cuantos hicieron ofrecimientos y prestaron servicios, y estados demostrativos de la inversion de fondos.

La delegación hace saber que restan por pagar algunos bonos de los distribuidos en Setiembre último, y ruega y encarece á los tenedores de los mismos se sirvan presentarlos al cobro en la calle del Doctor Fourquet, 22, principal derecha.

Han cumplimentado esta tarde á su majestad la reina el embajador electo de España en Roma, Sr. Groizard, el banquero Sr. Bauer, marqués de Bogaraya, la duquesa de Vibona, la marquesa de Aguilar de Campo y el diplomático Sr. Aladro.

Las 10000 pesetas donadas por S. M. la reina regente al Monte de Piedad para el desempeño de ropas más próximas á ser vendidas por caducidad del plazo de empeño, se aplicarán á las partidas de dos á 30 pesetas, empujadas ó renovadas en enero y febrero de 1883, que no se subastaron en el mes actual, y á las de dos á 28 pesetas de marzo del mismo año que correspondía enagenar en el inmediato mes, haciendo un total de 1018 empeños.

Los interesados pueden recoger las prendas en la sala de ventas de aquel establecimiento (plaza de las Descalzas, núm. 2) todos los días no festivos, desde el 1.º de febrero próximo hasta fin de marzo siguiente.

En Australia se está empleando con gran éxito una máquina de vapor para esquilan carneros.

Segun El Pabellon Español, de Méjico, entre varios españoles han ganado 800000 duros en el sorteo de Navidad.

Dice un colega que algunas personas residentes en Vigo han hablado con el señor Paul y Angulo, quien, á bordo del vapor francés Oréoque, y de paso para América, estuvo en aquel puerto el sábado último.

Mañana probablemente publicará la Gaceta el real decreto creando la inspección general de Hacienda, cuyo cuerpo, bajo las bases que se establece, prestará importantes servicios en todos los ramos.

La planta del personal no ocasiona aumento alguno al tesoro, pues se ha hecho, según parece, con el presupuesto asignado á los inspectores que actualmente están destinados en los centros.

Ha sido nombrado inspector general de Hacienda, con la categoría de jefe superior de administración, D. Angel Gonzalez de la Peña, actual contador de la caja general de Depósitos.

Esta noche se reúnen en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Romero Giron, los ex-senadores y ex-diputados de la provincia de Cuenca, para acordar sobre asuntos electorales de su provincia.

Segun telegrama de Oviedo, ayer tomó posesion del rectorado el respetable catedrático D. Leon Salmeán, revistiendo el acto la mayor solemnidad y asistiendo todo el claustro, autoridades y muchos particulares.

En el primer despacho que tenga el señor ministro de Fomento con S. M. la reina, pondrá á la firma el decreto acordando la creación de una escuela politécnica.

El señor ministro de Marina ha recibido multitud de telegramas y cartas de los departamentos y algunas comandancias y ayuntamientos de marina, felicitando al gobierno por la aprobación y publicación de los reglamentos de contramaestres, condestables y practicantes.

majestad, y á V. E. en particular, las más expresivas gracias por lo que el gobierno y V. E. han hecho á favor de este honroso cuerpo, el que les vivirá eternamente agradecido.

Saluda á V. E. su amigo Francisco Ferrandós.

Con motivo de estar terminando el armamento del crucero Castilla, muy adelantado el de Infanta Isabel, y próximos á concluirse el término de los casos del Colon y del Ulla, el señor ministro de Marina tiene el propósito de colocar muy en breve dos nuevas quillas de crucero en el arsenal de La Carraca, con lo cual, al mismo tiempo que se aumenta nuestro material flotante, principal aspiración del celoso general Beranger, se favorecen los intereses de dicho arsenal, dando ocupación digna á la maestraza del mismo.

Dice esta mañana un colega que algunos de los consejeros de Estado nombrados últimamente, carecen de las condiciones exigidas por la ley para el desempeño de dicho cargo.

Autorizadamente podemos desmentir dicha especie, pues en la presidencia de Consejo se ha procedido á extender los reales decretos correspondientes despues de consultar con los interesados si tenían las condiciones exigidas por la ley.

El día 1.º del próximo febrero se verificará en Sevilla una reunion muy importante de navieros y consignatarios para tomar acuerdos relativos á nuestro comercio marítimo.

Asistirán representaciones de los más importantes puertos y plazas comerciales de España.

El Consejo penitenciario ha informado ya sobre la admission de las mantas para los penados, procedentes de la última subasta. El informe dice que si bien es cierto, como declararon los peritos, que la condicion de las mantas no se ajusta estrictamente al tipo de subasta, hay razones de equidad y necesidad urgente de dar abrigo á los penados, y pueden, por tanto, admitirse.

Accompañá á este dictamen un voto particular, oponiéndose á la admission de las mantas por no ser como determina el tipo de subasta. Y este dictamen lo firman los señores Romero Giron, Lastres y Pacheco.

Indicase para fiscal del Consejo de Estado al senador y jurisconsulto D. Nicolás del Paso y Delgado.

El Sr. Martos ha conferenciado esta tarde con el ministro de la Gobernación.

Ha sido muy comentada la carta del señor D. Juan Manuel Martínez al coronel Solís, que publica un periódico de la mañana.

Se anuncia otro documento interesante acerca del asesinato del general Prim.

El Liberal dedica hoy un largo suelto á dar cuenta de algunos abusos que, según sus noticias, viene cometiendo desde hace poco tiempo el alcalde de Tomelloso.

Con este motivo, dirige al gobierno ataques completamente injustificados porque no observa la sinceridad electoral prometida.

Harto sabe El Liberal que el gobierno está resuelto á depurar la verdad de esos y semejantes abusos y á impedir que sigan cometidos.

Por esto es más de extrañar la injusticia con que le censura.

El gobernador de Cádiz participa que en las últimas veinticuatro horas se han registrado 21 invasiones del colera en Tarifa. Pero como anoche se recibió otro parte diciendo que habían ocurrido 13 invasiones, existe la duda de si estas, como es de suponer, están incluidas en la primera cifra.

Se ha pedido aclaración del despacho.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Ultramar, la junta encargada de organizar un congreso de jurisconsultos, presidida por el Sr. Gamazo. Se ha ocupado en la redacción del programa, y dentro de breves días se acordará aquel en que se haya de celebrar la convocatoria.

Mañana publicará la Gaceta el decreto aclaratorio sobre el cumplimiento de la ley de empleos á los sargentos.

El ministro de la Gobernación, Sr. Gonzalez, se ha retirado del consejo de ministros ligeramente indisputado.

Las noticias de orden público, y las presunciones para más adelante, son completamente tranquilizadoras, y en los círculos ministeriales había hoy bastante satisfacción.

También parecen vencidos todos los rocamboles que nacen de las combinaciones del personal.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE ENERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto dictando disposiciones acerca de la provision de los destinos de la administración pública á que se refiere la ley de 10 de julio último y el reglamento para su ejecución.

GUERRA.—Los reales decretos que anoche publicamos. HACIENDA.—Real decreto reorganizando el servicio de inspección de la administración económica provincial, que será desempeñado por una oficina central en el ministerio de Hacienda, y se denominará Inspección general de Hacienda pública, á cargo de un jefe superior de administración.

FOMENTO.—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Manuel Alonso Martínez, del cargo de presidente del consejo de Instrucción pública, y nombrando en su lugar á D. Víctor Balaguer.—Real orden nombrando presidente y vocales del tribunal de oposiciones á la cátedra de fisiología humana, vacante en la facultad de medicina de la Universidad de Sevilla, establecida en Cádiz.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que no proceda alterar los artículos 39 y 41 del reglamento vigente de conservación y policía de carreteras de la isla de Puerto-Rico, y que se adicione el último de dichos artículos con un párrafo relativo á inversion de las multas impuestas por infracciones del citado reglamento.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 28. BOLSAS.—Fondos franceses: 3 por 100, 81 7/8; 4 1/2 por 100, 110-50 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 37 7/8 0/0; obligaciones de Cuba, 47 1/2 0/0.—Consolidados ingleses, 100 1/16.

Última hora: 4 por 100 exterior, 38 7/16; 10 por 100 amortizable, 99; obligaciones de Cuba, 48 1/2 0/0. Londres, 28. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35 3/4.

Berlin, 28.

Cámara prusiana de diputados.—Discusion sobre la expulsion de los polacos de Prusia. El príncipe de Bismarck defende calorosamente las medidas adoptadas, declarando que jamás hará concesiones á los polacos, que siempre se mostraron hostiles á Prusia, y á quien no ha sido posible ganarlos por la benevolencia, es necesario disminuir su influencia aumentando el elemento alemán.

El gran canciller añade que quiere ante todo preservar á la patria de un peligro. Declara que siempre aconsejará al emperador y á los gobiernos confederados obrer energicamente á pesar del sistema obstruccionista adoptado por el Parlamento alemán.

Londres, 28. Las Cámaras de los Lores y los Comunes han levantado la sesión, despues de leerse la declaración ministerial anunciando que el gabinete ha dirigido una comunicación á la reina (añadiendo la dimision).

La declaración, añade, que hasta el lunes próximo no podrá el gabinete anunciar á las Cámaras el resultado de dicha comunicacion. Nueva-York, 28.

Tropas mejicanas que se hallaban en la frontera de los Estados-Unidos, han hecho fuego sobre un destacamento norte-americano que perseguía á los indios bravos dentro del territorio de Méjico.

Un capitán norte-americano cayó muerto y varios soldados heridos. Los mejicanos han declarado que hicieron fuego por error, creyendo que el destacamento americano era un grupo de indios.

Lucia de Lammermoor, opera que anoche se canto en el teatro Real, fué un acontecimiento musical, por ser una de las obras que mejor interpretacion han obtenido en esta temporada, por todos los artistas que en ella tomaron parte.

La señora Josefa Gargano estuvo á una altura envidiable. Celebridades ha cantado Lucia en el regio coliseo, á que empresas han pagado á peso de oro, y no gastaron tanto como anoche la señora Gargano.

En la cavatina y dúo con el tenor, estuvo admirable, siendo llamada á escena varias veces en medio de atronadores aplausos. El aria de la locura la cantó con gran maestría y exquisito gusto, siendo interrumpida por los bravos y los aplausos al final del andante, donde fué obsequiada con un hermosísimo ramo de flores. En el rondó cantó las dos cavalletas, haciendo la misma fermata que hemos oido á la Patti. Ocho veces se vio obligada á presentarse en el palco escénico al terminar esta pieza.

La empresa le felicitó ademas por ser la cantante que más ha trabajado en lo que va de temporada.

Gayarre arrebató al público, que le hizo una ovacion indescriptible en el dúo con la tiple en el concierto y todo el aria; en toda su parte, en fin, estuvo imitabile. El público, ya al final, cansado de aplaudirle, le arrojó á la escena flores y caramels.

Muy bien el barítono Sr. Jaban, que estuvo muy seguro en su parte.

El bajo Sr. Beltramo también perfectamente. Coros y orquesta, dirigida por el maestro Perez, muy bien.

Fuero que repetirse el andante del concierto en medio de los entusiastas aplausos del auditorio.

En vista del gran éxito que anoche alcanzó la opera Lucia volverá á cantarse el domingo, para cuya funcion se despachan desde hoy viernes las localidades.

Varios senadores y ex-diputados de la provincia de Zamora obsequiaron anoche con un banquete al gobernador de la misma, Sr. Sales, y al alcalde de la capital.

En el correo de anoche salió para Murcia el director general de Artillería, señor Cassola, con objeto de girar una visita á la proteccion militar de dicha ciudad y presenciar unas pruebas de pólvora que para las funciones de guerra van á verificarse en la misma.

Ha llegado á Madrid una comision de liberales de la provincia de Gerona, á fin de esponer al gobierno la situacion del partido en la misma y gestionar varios asuntos políticos y administrativos.

Accompañados del diputado Sr. Maciá y Bonaplata, los comisionados conferenciaron ayer tarde con el ministro y el subsecretario de la Gobernación.

Parece que el partido liberal está profundamente dividido en dicha provincia, y que con este motivo son muchos los agravios que esponen á los ministros.

Anoche se promovió un alboroto en una de las salas del hospital de San Juan de Dios. La presencia en la misma del gobernador de la provincia puso fin al escándalo.

Ayer tarde á última hora celebraron una larga conferencia con el presidente del Consejo de Ministros el Sr. Martos y el gobernador de Barcelona, diése que acerca de la cuestion electoral en dicha provincia.

Las lluvias del valle del Lozoya han enturbiado las aguas del Canal, según parte que dá al gobierno el director de aquella empresa. En vista de ello, se advertirá al vecindario la conveniencia de hacer provision de agua clara en estos días, antes de que llegue la turbia á las cañerías que surten á los vecinos.

Y no habrá medio de que el vecindario de Madrid no se vea privado constantemente de las aguas del Lozoya?

Durante el invierno actual tres ó cuatro veces ha sido necesario avisar á las familias que se procuren agua clara, como si esto fuera tan corriente y tan fácil para la mayoría de los vecinos que tienen fuente en la casa.

Los perjuicios que esto causa bien merecen que se tome una determinación, si esta es posible, aunque se haga algún sacrificio, que hartos hacen los propietarios y los vecinos.

Correo de teatro. En el teatro de la Comedia se estrenará esta noche una en un acto y en prosa, titulada Amor conyugal.

A principios de la semana, el juguete en tres actos, también en prosa, original de un reputado autor cómico, titulado Dulce y sabroso. Y por último, han comenzado los ensayos de la última producción de Sardou, Georgina, cuya obra acaba de obtener en París ruinoso éxito, por ser, según la crítica, la más perfecta y profunda del celebre dramaturgo francés.

Esta noche la exhibición de miss Leona en el teatro de Apolo, cambiará de forma, presentándose dicha artista bajo otro aspecto más natural que el adoptado hasta aquí. El domingo por la tarde se representará en dicho teatro la popular zarzuela titulada La Marsellesa.

Además del gran quinteto para instrumentos de cuerda, de Mozart, la sociedad de cuartetos ejecutará esta noche el cuarteto (obra de Beethoven) para cuerda y cuatro composiciones de Scarlatti, para piano.

El estreno del juguete simpático anunciado anoche en el teatro Lara, se suspendió por encontrarse bastante roñco el Sr. Romea que en él debía tomar parte.

El Sr. Montero Rios piensa pasar una corta temporada en sus posesiones de Lourizan. Dice El Correo que entre los proyectos que tiene en estudio el Sr. Montero Rios, uno se contrae á la construcción de una segunda red de ferro-carriles, y el otro al establecimiento del crédito agrícola.

ecibida anoche en audiencia particular por S. M. la reina regente, á cuya augusta señora tuvieron la alta honra de entregar el album artistico de que nos ocupamos dias pasados.

S. M. dispuso la más benévola acogida á dicha junta, dando cumplidas gracias por el fúnebre donativo que le hacían conmemorando la irreparable perdida de su amadísimo esposo.

Los comisionados abandonaron á las ocho de la noche la real estancia, saliendo por todo extremo complacidos de la afabilísima acogida que les dispuso S. M.; y para que todos los asociados conocieran las 52 composiciones musicales del album, se propone dar con ellas en breve algunas audiciones en el salon del Sr. Romero.

Segun telegrama recibido en el ministerio de Ultramar, la exportación azucarera habida en la isla de Cuba durante la última semana ascendió á 8.209.119 kilogramos de azúcar seco y 1.937.040 de azúcar húmedo, que fueron cotizados respectivamente, á 6 reales la arroba del primero y á 10 céntimos la del segundo.

Prepáranse en Italia grandes maniobras militares, á que serán invitadas España, Francia, Alemania é Inglaterra. El rey Humberto dirigirá personalmente las maniobras.

Copiamos de La Epoca: Algunos periódicos han dicho que el señor D. Rafael Zañero, subgobernador que fué de Cartagena, ha sido procesado por abandono de destino.

La noticia es completamente inexacta. Los documentos oficiales entregados al intercedido cargo desde el 4 de noviembre último, en que tomó posesion del mismo, hasta el 13 de diciembre, en que cesó á consecuencia de la real orden de 13 del mismo mes, que lo declaró cesante.

El procedimiento del tino aun encuentra incautos. Ayer mañana un súbdito belga, llamado M. Gustavo Pierre Rittraer, entabló conversacion en la Puerta del Sol con dos desconocidos, uno de los cuales le manifestó que le tomaba como compañero de viaje, dándole cinco duros diarios. Fueron al café de Cervantes, y allí Gustavo expresó su deseo de cambiar dos billetes de mil francos cada uno, de los cuales se apoderaron los dos sujetos, entregándole dos cartuchos de perdigonos, y marchándose dos juntos á una taberna de la calle de San Onofre, donde tomaron unas copas. Salieron de allí y dejaron en el marco de la ventana una maleta del Gustavo, que á poco recogió uno de los que acompañaban á éste, de quien se habían despedido, llevándose los billetes y dejándole los cartuchos, que entregó en la delegacion de vigilancia del distrito del Hospicio al dar cuenta de lo ocurrido. Á las tres y media se presentó también en dicha delegacion el dueño de la casa de comidas de la plaza de Santo Domingo, 6, donde había dormido la noche anterior el tinado, manifestando que momentos antes un mozo de cuerda había llevado una maleta que le entregó un desconocido para aquel establecimiento, y en la cual tenía el Gustavo, según dijo, 800 pesetas más, que igualmente le robaron.

Por la delegacion se practican las más activas diligencias en descubrimiento de los autores, habiéndose dado parte al juzgado de guardia.

La real Academia de Insiprudencia celebra sesión pública práctica esta noche á las ocho y media.

El Sr. D. Luis María Miguel defendió el dictamen del Sr. Domingo Mambrilla y le impugnaré el Sr. Diaz Marry.

Ayer tarde, á las seis, se verificó un asalto de armas en el cuartel del Rosario, por la oficialidad del regimiento infantería de Cuenca número 27.

La virtud de la circular dictada en noviembre último, mandando que se estableciese una Academia de esgrima en cada cuartel, el regimiento de Cuenca organizó la suya, y ayer con motivo de ser San Julian, patron del regimiento, fué á misa de gala, se dió á los soldados un rancho extraordinario y se organizó un asalto de armas.

Tomaron parte en éste, á florote, el maestro Broutin, que lo es del regimiento, y el señor Saint-Touhin; á sable, los Sres. Fernandez y Martin; y á florete, los Sres. Izquierdo, Letamendi, Perez y Camino, oficial del regimiento de la provincia, haciendo despues cuatro soldados brillantes ejercicios de esgrima de bayoneta. Tras de un breve intermedio, se repitieron los asaltos, verificándose uno á sable entre los Sres. Broutin Saint-Touhin, y dos á florete, entre los Sres. Navarro y Arco, oficiales de los regimientos de Wad-Ras y San Fernando; Esposito y Gortés, del de Cuenca, y Seguro y Madariaga de los de Arapiles y Puerto-Rico, terminando con otros notables ejercicios de esgrima de bayoneta por cuatro soldados.

La mayor parte de los oficiales y todos los soldados que tomaron parte en los asaltos pertenecen al regimiento de Cuenca, y todos fueron muy apañados por las brillantes condiciones que demostraron á pesar de no haber más de dos meses que la Academia se halla establecida y ocho dias que los soldados se ejercitan en la esgrima de la bayoneta.

Á la fiesta habían sido invitados todos los cuerpos de la guarnicion que enviaron á sus representantes, asistiendo también á la primera parte el capitán general de Madrid y el general Laso.

Una vez terminados los asaltos fueron los concurrentes obsequiados en el cuarto de banderas con un espléndido lunch por la oficialidad del regimiento, cuya galantería y amabilidad escitó á toda ponderacion.

Los asaltos se verificaron en un dormitorio del cuartel, elegantemente adornado con banderas, banderines y panoplias y profusamente iluminado; los intermedios fueron amenizados por la música del regimiento, que interpretó muy bien escogidas obras de Liszt, Massenet, Saint-Saens y Chapi.

Nuestra enhorabuena á la oficialidad del regimiento de Cuenca por su brillante fiesta, que desamamos de todas veras se repita en corto plazo, como anoche se prometía.

Mañana sábado continuarán en El Fomento de las Artes las conferencias sobre historia. El tema será «España Romana» y será explicada por D. Ignacio Pintado y Llorens.

La conferencia del Sr. Moret. Anoche inauguró las conferencias históricas del presente curso en el Ateneo de Madrid su presidente el Sr. Moret.

Esposó su concepto de la historia que es señalar los sucesos y definir el porqué de su aparicion y desarrollo.

Estudió la España de los últimos años del siglo XVIII, y el reinado de Carlos IV rama seca de la dinastía borbonica; la de los reyes filósofos como la llama Cantú.

Y es imposible seguir el curso de los cuadros brillantísimos en que pintó el orador el estado moral y material del país hasta el momento de estallar la guerra de la Independencia. Hizo las semblanzas de D. Ramon de la Cruz, Maizquez, Goya, Carlos IV, María Luisa y Godoy.

Describió maravillosamente las costumbres del pueblo, las tertulias literarias, los sarros, la influencia de los cien mil frailes, el carácter patrimonial de la monarquía; la conspiracion del Escorial, el motin de Aranjuez, y la huida á Francia de la familia real, y la aparicion de Juan Martín el Empecinado cuando decia al despedir el coche de Fernando VII en Valadolid ya camino de Bayona.—Nosotros le volveremos á tratar.

Y no pudiendo sustraerse á los deberes del narrador y del hombre de Estado á funciones activas, hizo prodigios de del cado en el juicio, y tuvo momentos admirables luchando y venciendo, en todas las dificultades de las exigencias históricas, siempre imparcial y desapaionado y haciendo gala como nunca de su elocuentísima sencillez, y la inimitable naturalidad de su oratoria.

La concurrencia masculina y femenina, culta y distinguida, estuvo pendiente hora y media de la palabra del orador y le aplaudió con frenesí.

El Sr. Moret fué ayer por la mañana ministro de la Corona en el consejo; por la tarde diplomático en las conferencias con los embajadores y por la noche historiador en la cátedra del Ateneo.

Una comision del real Conservatorio ha tenido la honra de poner en manos de su majestad la reina el album con composiciones de profesores de dicho instituto dedicadas á la augusta señora.

El anuncio de la representación de una comedia en tres actos, original, llevó anoche al teatro de Novedades gran número de periodistas, críticos y autores.

Con efecto, se representó la comedia Pedro Lopez, escrita en muy buena prosa, por don Rafael Garcia Santibañan. El público aplaudió sin reserva en muchas ocasiones el animado diálogo y los cultos chistes que hay en toda la obra.

La concurrencia pidió el nombre del autor al final del segundo acto, manifestando el señor Morales que aquél deseaba guardar el incógnito hasta la terminacion de la obra.

La ejecucion, encomendada á las Sras. Domínguez, Garzon y Bueno, y los Sres. Morales y Vanezas fué esmeradísima, siendo todos ellos llamados repetidas veces á escena al final de todos los actos. En el último recibió una ovacion el Sr. Santibañan.

Puede asegurarse que ha sido un verdadero éxito, y tanto más merece consignarse, cuanto que ha sido alcanzado por un autor español y con una comedia original, que figurará muchas noches en el teatro de Novedades.

Como hemos dicho, el señor ministro de Fomento llevará en breve á la firma de su majestad el decreto creando, con el título de Escuela preparatoria para ingenieros y arquitectos, un nuevo centro de instrucción comun para cuantos aspiren á ingresar en las escuelas especiales de ingenieros de caminos, minas, montes, agrónomos, industriales y arquitectos.

En esta nueva escuela se dará la enseñanza en tres años, y comprenderá las siguientes materias: Geometría descriptiva; esterocinima, cálculo infinitesimal, mecánica racional, topografía, geodesia, construcción, física general, química general, historia natural, geología y ejercicios de dibujo lineal, topográfico y paisajista.

Por virtud del nuevo decreto quedarán suprimidas en las escuelas especiales antes citadas, las asignaturas mencionadas, distribuyéndose en tres años el estudio de las restantes, dentro de cada una de dichas escuelas, para lo cual se modificarán oportunamente los reglamentos que las rigen.

Las plazas de profesor de la escuela preparatoria se proveerán por oposicion, en la que puede tomar parte todo el que tenga título de doctor en ciencias ó de ingeniero de cualquiera clase ó de arquitecto, expedido, por supuesto, en España.

Á los profesores propietarios á quienes se les supriman sus plazas en las escuelas especiales, se les respetará los derechos marcados por la ley.

En la escuela preparatoria habrá dos clases de alumnos: oficiales y libres. Serán profesores de los primeros, los del establecimiento; los segundos podrán hacer sus estudios privadamente para ser examinados por el mismo tribunal que los alumnos oficiales, si bien en la forma que el reglamento determine; unos y otros se someterán en el orden de materias á lo que el reglamento disponga, y terminados sus estudios en la nueva escuela, quedan con derecho á entrar en cualquiera de las especiales.

Para ingresar en la escuela, como alumno oficial ó libre, es necesario: acreditar por certificación especial haber aprobado en establecimiento oficial gramática castellana, geografía, historia general é historia de España, y haber sido aprobado en examen de las siguientes materias: aritmética, álgebra elemental y superior, geometría, trigonometría analítica, traducción del francés y del inglés é alemán y dibujo de figura ó línea.

La nueva escuela comenzará á funcionar en el próximo curso de 1883 á 1886.

Ha fallecido en Sevilla, en el momento que se hallaba dirigiendo los ejercicios gimnásticos en el instituto provincial, el profesor de dicho establecimiento, D. José Garcia y Barraca.

Esta desgracia ha ocurrido con circunstancias verdaderamente notables. Al hacer un alumno la subida de la percha, se cayó sobre la nuca de dicho profesor, lo dejó casi muerto en el acto, pues falleció á los pocos momentos.

El Sr. Garcia y Barraca era persona de muy estimables prendas.

Por el correo que ayer salió de Madrid se han enviado á las Antillas los correspondientes traslados del decreto que ayer mismo firmó S. M. la reina regente, haciendo aplicación á Cuba y Puerto-Rico del Código de comercio, publicado en la Península en 22 de agosto último, y en breve se mandarán también los reglamentos necesarios para su ejecución.

El referido Código, en el cual han sido reformados los artículos 179, 201, 453, 517, 550, 798, 803, 934 y 940, comenzará á regir en 1.º de mayo, y de él dará cuenta á las Cortes el gobierno á su debido tiempo.

El vapor-correo Jaime II suspendió ayer su salida para Valencia á causa del mal tiempo.

Ayer llovió en Barcelona, Sevilla y Valladolid.

Ayer fueron detenidas 14 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Contado, 36'80. Fin de mes, 35'75. En firme, 00'00. Próximo, 36'90.

En San Antonio del Prado, sigue la novena... En Monserrat, á su escuela titular; orador... En San Lorenzo, por la noche, á Nuestra Señora del Auxilio, y dirá el sermón el señor Uribe.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 27, DEL 28. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

AVISOS OTILES. N. N. N. ¡Otro año más!... REDENCION DEL SERVICIO MILITAR. Los quintos del actual reemplazo, ya les correspondía servir en la Península...

Espectaculos para hoy. Teatro Real.—No hay función. Zarzuela.—8 1/2.—Han Lon-Lees.—El viaje á Suiza.

10.—(Segunda seccion).—Por antigüedad Miss Leona. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.—Clara Sol.—Amor conyugal (estreno).

AVISOS PARTICULARES. ALMONEDA. Sillería sala y gabinete; Armario luna y lavabos, chinero y aparador. Luna, 21.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. PATRICIO DE PEREDA Y PEREDA DEL COMERCIO DE ESTA CORTE

DOÑA ERNESTINA MANUEL DE VILLENA, FUNDADORA Y PRESIDENTA DEL ASILO DE HUÉRFANOS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS,

SUBASTA VOLUNTARIA. El día 30 del corriente, de una á dos, tendrá lugar en la notaría de D. Federico Alvarez, Peligros, 4.

LA NIÑA VALENTINA HERRERO Y MORENO ha subido al cielo el día 28 de enero de 1885, á los tres años de edad.

ANIVERSARIOS del señor D. FRANCISCO DE ASIS ROLDAN Y CASTILLO-SANTA-CRUZ, que falleció el día 11 de enero de 1864, y su esposa D.ª Rosalia Lopez y Prados, que falleció el día 29 de enero de 1883.

LA SEÑORA DOÑA BELINDA DE POMBO Y SANTALO falleció el 20 de enero de 1886

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA. Se saca á subasta el arriendo de la misma por la temporada de todo el presente año de 1886, bajo el tipo de veinte mil pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA JUANA LAVIÑA Y LAVIÑA FALLEGIÓ EL DIA 29 DE ENERO DE 1884.

El señor D. RICARDO ANTONANZAS Y DE LA PLAZA, Comandante de infantería, profesor de la Academia preparatoria del distrito de Castilla la Nueva, falleció el 16 de enero de 1886.

LA SEÑORA D.ª PETRA SANCHEZ ALBARRAN, viuda de D. José García Rojo, falleció el día 29 de enero de 1880.

LA SEÑORA D.ª ANGEL MILLOT y Hernando falleció el 22 de enero de 1884

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANGEL MILLOT y Hernando falleció el 22 de enero de 1884

HIJOS DE RIVADENEYRA, EDITORES. BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES desde la formación del lenguaje hasta nuestros días.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON EMILIO RECARTE É IRIONDO falleció el día 29 de enero de 1895.

SE ALQUILA UNA COCHERA, CINCO plazas. Santa Agueda, 6. SE VENDEN TRES CARROS PARA Bueyes. Gobernador, 22.

TEATRO REAL. Se ceden tres butacas, fila 14, números 24, 25 y 26, por las funciones que restan. En la calle de la Luna, núm. 6, portería darán razón.

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MARIA TERESA MUXICA VIUDA DE LAGO falleció el día 29 enero de 1883.

LA SEÑORA DOÑA MARIA TERESA MUXICA VIUDA DE LAGO falleció el día 29 enero de 1883.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON EMILIO RECARTE É IRIONDO falleció el día 29 de enero de 1895.

SE ALQUILAN CAMAS y toda clase de muebles. 4, Isabel la Católica, 4. DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

PRIMER ANIVERSARIO. D. AGUSTIN POVEDANO Y MORENO falleció el 29 de enero de 1885.

JARABE DE LACTOPOSFATO DE CAL. Conviene mucho á los per onas débiles, y á los niños para facilitar su desarrollo, por ser un alimento de los músculos y los huesos.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA CARLOTA GANCEDO DE AGUADO falleció el día 29 de enero de 1884.